
Первый русский марксист. (К 160-летию со дня 

рождения Г. В. Плеханова) 

Каталог выставки  

 
● Бережанский А. С. Плеханов: от народничества  —  к марксизму. — 2-е 

изд., доп. — М. : РОССПЭН, 2006. —  260, [3] с. — ( Библиотека Фонда 

Плеханова : БФП).  

Шифр:1225426 

● Бэрон  С. Х.  Г. В. Плеханов — основоположник русского марксизма  / 

[пер. с англ. М. П. Дубянской].  —  СПб. : Изд-во Рос. нац. б-ки, 1998.  — 

493, [1] с. 

Шифр:1179261 

 

● Из архива группы "Освобождение труда": переписка Г. В. и Р. М. 

Плехановых, П. Б. Аксельрода, В. И. Засулич и Л. Г. Дейча / отв. ред. П. Ю. 

Савельев. — М. : Памятники ист. мысли, 2009. —  ( Русский революционный 

архив : РРА).  

Вып. 1 : 1883-1897 гг. — 547, [1] с. 

Шифр:1254873 

 

● Иовчук М., Курбатова И.  Плеханов. — М. : Молодая гвардия, 1977. — 351 

с., [17] л. ил. — (Жизнь замечательных людей : сер. биогр. осн. в 1933 г. М. 

Горьким ; вып. 6 (569)). 

Шифр:ЕГ71/И 727 

 

● «Искра» №№1-52. Декабрь1900  — ноябрь 1903. Полный текст под ред. и с 

предисл. П. Лепешинского и со вступ. ст. Н. Крупской. — Л. : Прибой.  

 Вып. 2, №№ 8-15. — 1926. 

Шифр:4ЕН876/И 874 

 

● «Искра», газета. Редакция. Проект программы Российской социал-

демократической рабочей партии (выработанный редакцией «Искры» и 

«Зари»). — Б. м. : Типогр. «Искры», б. г. — 8 с. 

Шифр: ЦА155/И 888 

 

●«Искра», газета. Программы «Жизни», «Искры» и «Зари». — Женева : 

Типогр. «Искры», 1903. — 47 с. 

Шифр:ЦА155/П 915 

  

● Смертин А. Н. История российского радикализма второй половины XIX —

начала XX веков: политико-правовые взгляды  Г. В. Плеханова. — Миасс : 

Геотур, 2006. — 163 с. 

Шифр: 1239395 



 

●Тютюкин С. В.  Г. В. Плеханов. Судьба русского марксиста. — М. : 

РОССПЭН, 1997. — 375, [1] с. 

 Шифр:ЕГ71/Т 993 

-------------------------------- 

 

● Об интернационале. Статьи: Г. В. Плеханова, Эмиль Вандервельде, В. 

Рафаилова.  —  Б. м. : Издание Марии Малых, б. г. — 16 с. 

Шифр:ЕЛ78/О 119 

 

● Плеханов Г. В. Война и мир. — М. : Единство, 1917. — 30 с. 

Шифр:ЕГ70/В 3512 

 

● Плеханов Г. В. Где же правая сторона и где «ортодоксия»? — Пг. : Издание 

Всерос. соц.-дем. организации «Единство», 1917. — 15 с. 

Шифр:ЕГ70/Г 311 

 

● Плеханов Г. В. Две линии революции. — Пг. : Книгоизд-во «Огни», 1917. 

— 15, [1] с. 

Шифр:ЕГ70/Д 253 

 

● Плеханов Г. В. Дневник социал-демократа. — Пг. : Книгоизд-во бывш. М. 

В. Попова.  

№ 1. — 1916. — 26, [6] с. 

Шифр: ЕГ70/Д 5915 

 

● Плеханов Г. В. За двадцать лет : сб. ст. лит., экон. и фил.-ист. — СПб. : 

[Типогр. Т-ва «Общественная польза»], 1905. — 647,[1] с.  

Перед загл.: Бельтов. 

Шифр: ЕГ70/З 1231 

 

● Плеханов Г. В. Заметки публициста. — СПб. : Издание Н. Глаголева, 

[1907]. — 152 с. 

Шифр:ЕГ70/З 391 
 

 

● Плеханов Г. В. Интернационализм и защита отечества. — Пг. : Книгоизд-

во бывш. М. В. Попова. , [1916]. — 31 с. 

Шифр: ЕГ70/И 7111 Р 
 

● Плеханов Г.  Историко-философское воззрение Карла Маркса. Из статьи 

«Н. Г. Чернышевский» в журн. «Социал-демократ»1890 г., кн.1-4. — Б. м. : б. 

и, 1894. — 18 с. 

Шифр:ЦА4/П 688 Ед 

 

 



● Плеханов Г. В. История русской общественной мысли.  — М. : Мир, б. г. —  

  Т. 1. — 1914. — 304 с. 

Шифр:ЕГ70/И 9411 Р 

 

● Плеханов Г. В. История русской общественной мысли. Проспект.  — М. : 

Мир, б. г. — 14 с. 

Шифр:СБ110/И 9412 

 

●  Плеханов Г. К вопросу о захвате власти. — Ростов н/Д : Труд и знание, 

[1905]. — 16 с. 

Шифр: ЕГ70/К 118 

 

● Плеханов Г. В. К вопросу о развитии монистического взгляда на историю. 

Ответ гг. Михайловскому, Кареву и комп. — СПб. : Типогр. И. Н. 

Скороходова, 1895. — 287 с.  

Перед загл.: Н. Бельтов. 

Шифр: ЕГ70/К 1241 

 

 

● Плеханов Г. В. Как добиваться конституции? — Б. м. : б. и., [1888]. — 32 с. 

Шифр: ЦА4/П 675 

 

● Плеханов Г. В. Критика наших критиков. — СПб. : [Типогр. Т-ва 

«Общественная польза»], 1906. — 309, [3] с.  

Перед загл.: Н. Бельтов. 

Шифр: ЕГ70/К 899 

 

● Плеханов Г. Мы и они. — СПб. : Гудок, 1907. — 64 с. 

Шифр: ЕГ70/М 952 

  

● Плеханов Г. На два фронта : сб. полит. ст. / Российская социал-

демократическая рабочая партия. — Женева : Типография партии, 1905. — 

230, [2] с. 

Шифр: ЦА20/П 634 

 

● Плеханов Г. В. Наши беллетристы-народники. — Б. м. : б. и., [189-].  — 148 

с. 

Шифр: ЦА148/П 611 

 

● Плеханов Г. В. Наши разногласия. — СПб. : Новый мир, 1906. — 309, [3] с. 

Шифр: ЕГ70/Н 3681 

 

 



● Плеханов Г. О задачах социалистов в борьбе с голодом в России. (Письма к 

молодым товарищам). — Женева : Типогр. группы «Социал-демократа», 

1892. — 89, [1] с. — (Библиотека современного социализма ; вып. 10). 

Шифр: ЦА120/П 638 

 

● Плеханов Г. В. О нашей тактике по отношению к борьбе либеральной 

буржуазии с царизмом. (Письмо к  Центр. Комитету) / Российская социал-

демократическая рабочая партия. — Женева : Типография партии, 1905. — 

309, [3] с. 

Шифр: ЦА20/П 639 
 

● Плеханов Г. В. О чрезвычайном партийном съезде. (Открытое письмо к 

товарищам). — Женева : Типография партии, 1906. — 6 с. 

Шифр: ЦА20/П 641 

 

● Плеханов Г. В. Об издании библиотеки современного социализма. — 

Женева : б. и., 1883. — 8 с. 

Шифр: ЦА115/П 688 

 

● Плеханов Г. В. Обоснование народничества в трудах г-на Воронцова (В. 

В.).  Критический этюд. — СПб. : Типогр. и литогр. В. А. Тихонова, 1896. — 

283, [3] с. 

Перед загл.: А. Волгин. 

Шифр: ЕГ70/О 143 

 

● Плеханов Г. В. Основные вопросы марксизма. — СПб. : Слово, 1908. — 

107 с. 

Шифр: ЕГ70/О 7311 

 

● Плеханов Г. В. Программа социал-демократической группы 

«Освобождение труда». — Женева : Типогр. группы «Освобождение труда», 

1884. — 10 с. 

Шифр: ЦА115/П 698 

 

● Плеханов Г. В. Пролетариат и крестьянство. — Одесса : Буревестник, 1906. 

— 32 с. 

Шифр: ЕГ70/П 898 

 

● Плеханов Г. В. Пролетарское движение и буржуазное искусство. (Шестая 

международная художественная выставка в Венеции). — Б. м. : Издания 

Марии Малых, б. г. — 28, [4] с. 

Шифр: ЕГ70/П 917 
 

● Плеханов Г. Русская интеллигенция и социальная революция (из журнала 

«Социал-демократ» 1890 г., кн. 2.). — Б. м. : б. и ., 1894. — 80, [1] с. 

Шифр:ЦА4/П 689 



● Плеханов Г. В. Русский рабочий в революционном движении (по личным 

воспоминаниям). — [СПб.] : Пролетариат, б. г. — 92 с. 

Шифр: ЕГ70/Р 9211 

 

 

● Плеханов Г. В.  I. Социализм и политическая борьба. II. Еще раз социализм 

и политическая борьба. — СПб. : Типогр. И. Люндорф и К°, 1906. — 109 с. 

Шифр: ЕГ70/С 7484 

 

● Плеханов Г. Столетие Великой Революции. — СПб. : Типогр. Т-ва 

«Общественная польза», 1906. — 23 с. 

Шифр: ЕГ70/С 881 

 

● Плеханов Г. Фердинанд Лассаль его жизнь и деятельность. — Женева : 

Типогр. Группы «Освобождение труда». — (Библиотека современного 

социализма ; вып. 6.). 

Ч.1 — 1887. — 66, [2] с. 

Шифр: ЦА115/П 656 

 

● Плеханов Г. Что же дальше? (Оттиск из второй книжки «Зари»)  / 

Российская социал-демократическая рабочая партия. — Б. м. : Типогр. 

«Искры», 1901. — 37 с. 

Шифр: ЦА55/П 647 

 

----------------------------- 

 

 

● Каутский К., Плеханов Г. Патриотизм и социализм . — София : Издава 

Партийната Социалистическа Книжарница, 1905. — 53 с. 

Шифр: ЕГ38/П 2 89 

 

● Плеханов Г. Анархизм и социализм.  — Варна : Печатница «Взаимность», 

1898. — 168 с. — (Библиотека по научния социализм ; № 8) 

Шифр: ЕГ70/А 5442 

 

● Plechanov G. Anarchism and socialism / transl. by E. Marx Aveling . —  

London : Twentieth century press, 1895. — V, [1], 98 p. 

Шифр: ЕГ70/2An13 2  
 

● Plechanov G. Anarchismus und socialismus. — Berlin : Worwärts, 1894. — 84 

S. 

Шифр: ЕГ70/2An161  
 

 



● Plechanov. G. Beiträge zur Geschichte des Materialismus. —  Stuttgart : 

Dietz. — VIII, 264 S. 

Шифр: ЕГ70/2B397 

 
● Plechanov. G. Die Grundprobleme des Marxismus. —  Stuttgart : Dietz, 

1910. — 118 S. 

Шифр: ЕГ70/2G9251  

 

● Plechanov. G. La social-democratie et la guerre. —  Paris : Union, 1916. 

— 31 p. 

Шифр: ЦА148/2P716  
 


